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Úřady loni odebraly z rodin 2903 dětí, meziročně o pětinu méně
Úřady v Česku odebraly loni z rodin 2903 dětí. Rozhodly o tom soudy. Nejčastějším důvodem bylo
zanedbávání péče. Případů loni proti předchozímu roku výrazně ubylo. Bylo jich zhruba o pětinu
méně. Vyplývá to z ročního výkazu ministerstva práce o ochraně dětí.

Šéfové stran podepsali koaliční smlouvu Spolu, chtějí vyhrát volby
Předsedkyně TOP 09 Markéta Pekarová Adamová, předseda ODS Petr Fiala a předseda KDU-ČSL
Marian Jurečka podepsali koaliční dohodu jimi tvořené volební koalice Spolu. Do říjnových
sněmovních voleb chtějí jít s kampaní pod heslem Dáme Česko dohromady. Předseda ODS Fiala řekl,
že cílem koalice je vyhrát volby. Prohlásil, že je čas spojit rozdělenou zemi a ukončit éru populismu.
Jurečka potvrdil, že koalice nebude uvažovat o spolupráci s komunisty, SPD a hnutím ANO.

Zástupci horských profesí zaslali Arenbergerovi předžalobní výzvu
Unie horských povolání (UHP) a Asociace lanové dopravy zaslaly předžalobní výzvu ministrovi
zdravotnictví Petru Arenbergerovi (za ANO). Vadí jim protiepidemické opatření ministerstva k
omezení aktivit, které bude účinné od pondělí. Pokládají ho za nesprávné, nedomyšlené a
nepřiměřené a také za diskriminační pro provozovatele lyžařských středisek. ČTK o tom informoval
Adam Jarmar z Asociace lanové dopravy.

Prezident Zeman nebude vetovat novelu volebního zákona
Prezident Miloš Zeman nebude vetovat novelu volebního zákona a po schválení Parlamentem ji
podepíše. Řekl to v rozhovoru serveru Blesk.cz. Prezident nesouhlasí s korespondenční volbou, jejíž
vložení do zákona zvažuje Senát. Zeman to považuje za hloupost, zároveň ale naznačil, že by takovou
změnu neblokoval.

Vláda schválila pravidla pro spolufinancování fondů EU z rozpočtu
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Vláda dnes schválila pravidla pro spolufinancování fondů EU z rozpočtu. Pro méně rozvinuté regiony
zůstane podíl peněz EU na financování projektů na 85 procentech. U rozvinutějších projektů klesne v
novém programovém období 2021 až 2027 podíl financování z peněz EU na 40 procent z předchozích
50 procent. V nové kategorii tzv. přechodových regionů pak bude podíl EU činit 70 procent. Na
internetu o tom informovalo ministerstvo financí.

Vláda potvrdila zákaz setkání víc než dvou lidí
Vláda podle ministra zdravotnictví Petra Arenbergera (za ANO) dnes potvrdila sobotní mimořádné
opatření, které zakazuje setkávání více než dvou lidí. Důvodem jsou podle něj obavy epidemiologů,
aby větší rozvolnění nezvrátilo křehký pozitivní trend vývoje epidemie. Vláda musí každé opatření
vydané podle nového pandemického zákona potvrdit do 48 hodin od jeho vyhlášení ministerstvem.
Média dnes přinesla vyjádření některých právníků, podle nichž je opatření neústavní a nelze je
vyhlásit podle pandemického zákona, podle ministra však z konzultací s právníky vyplynulo, že je
opatření v pořádku.

KSČM vypověděla dohodu o toleranci menšinové vlády ANO a ČSSD
KSČM vypověděla dohodu o toleranci menšinové vlády hnutí ANO a ČSSD. Novinářům ve Sněmovně
to dnes řekl předseda komunistů Vojtěch Filip. Oznámil to premiérovi Andreji Babišovi (ANO). KSČM
v hnutí ANO podle Filipa ztratila důvěru. Toleranční dohodu uzavřely hnutí ANO a KSČM před třemi
lety. Babiš si nemyslí, že konec tolerance bude mít zásadní vliv na rozhodování kabinetu. Řekl to
dnes televizi CNN Prima News. Podporu pro zákony bude vláda ve Sněmovně hledat u všech stran.

Vnitřní sportoviště, bazény a sauny podaly soudu návrh na zrušení zákazu provozu
Provozovatelé vnitřních sportovišť, fitness center, bazénů a saun podali v úterý Nejvyššímu
správnímu soudu návrh na zrušení části opatření ministerstva zdravotnictví (MZd), která zakazuje
jejich provoz. Úřad podle nich postrádá k plošnému zákazu služeb tohoto typu kompetenci a zákonný
podklad. Nechtějí přitom bezhlavě rozvolňovat, už dříve ale navrhli podmínky bezpečného provozu.
ČTK o tom dnes informovala prezidentka České komory fitness Jana Havrdová a poskytla odeslaný
návrh.

Psycholog: Pozitivní test ve škole může být pro děti traumatizující
Ponižující pocit ale i traumatizující zážitek může pro některé děti znamenat pozitivní výsledek testu
na covid-19, který se odhalí při hromadném antigenním testování ve školách. Stigma může nastat ve
chvíli, kdy jsou kvůli tomuto výsledku vyřazeny z kolektivu, upozorňuje olomoucký klinický psycholog
Adam Suchý. V pondělí jen v Olomouckém kraji kvůli dvěma čárkám na testeru muselo opustit školy
několik dětí. Přes ubezpečování pedagožek a uklidňování se v řadě případů neobešla tato situace bez
pláče, zjistila na místě ČTK. Testovat se děti z 1. stupně budou dvakrát týdně, ve čtvrtek kvůli
pozitivním výsledku jednoho z nich bude muset odejít celá jeho třída.

Smartwings nabídnou za letenky od ČSA vouchery, peníze vracet nebudou
Letecká společnost Smartwings nabídne cestujícím, kteří si u dceřiného dopravce ČSA koupili
letenku na let Smartwings a ten byl následně kvůli pandemii zrušen, náhradní poukaz na jakýkoliv
jiný let aerolinek. Voucher bude ve stejné hodnotě jako nevyužitá letenka. Platby za tyto letenky
Smartwings vracet nebudou. Společnost o tom dnes informovala v tiskové zprávě. Cestující s
nevyužitými letenkami koupenými přes ČSA zároveň mohou dál žádat o vrácení platby, žádost však
mohou uplatnit právě u ČSA. Ty jsou však nyní v insolvenci.

Opozice chce ve Sněmovně slyšet informace o vládní protikoronavirové strategii
Opoziční politici upozorňují na zmatek ve vládní komunikaci o protikoronavirových opatřeních.
Strategii vlády chtějí řešit na plénu Sněmovny. KDU-ČSL chce také upravit systém testování ve
školách, lidovci i občanští demokraté požadují rovněž fungování dětských skupin a lesních školek.
Zástupci stran to dnes řekli na tiskových konferencích před schůzí Sněmovny.
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